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Esercizio 1. Consideriamo i seguenti vettori in R?:
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Esercizio 2. Sia V = Span(Ay, A;, A3) C My.2(R), dove
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a) Calcolare la dimensione di V.

b) Sia W C May2(R) il sottospazio delle matrici dove la seconda riga ¢ uguale a (0, 0). Calcolare
la dimensione di VN W edi V+W.
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Esercizio 3. Sia ¢ : R? — R? un’applicazione linare tale che
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a) Determinare la dimensione di Ker(¢).

b) Calcolare
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Esercizio 4. Sia R[z]< lo spazio delle polinomi reali di grado < 2 e sia p : é[.’f?}gg — R? la
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a) Verificare che p ¢ un’applicazione lineare.
b) Determinare una base di Ker(p).

c) Scrivere la matrice di p rispetto alle basi standard (1, x,2?) e ([1] , {0} )
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